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'HUGNG DAN GIAI CHI TIET
PE 3

I. TRAC NGHIEM
Cau 1. Hon s6 2% chuyén thanh sé thap phan Ia:

A. 20,17 B. 2,17 C. 2,170 D. 2,017
Phwong phap

Ap dung cach viét 1 000
1000
Loi gidi
Hon sb 2% chuyén thanh sé thap phan 1a: 2,017
Chon D

Cau 2. Két qua cua biéu thic 1%+1% la:

AL B. Y c. 2 D. 3
5 3 2

Phuwong phap

Chuyén hdn sé vé phan sb roi tinh gia tri biéu thic.

Loi giai

1 .1 3 4 9 8 17

- +l-=—+—=—4+—=—

2 3 2 3 6 6 6

Chon B

Cau 3. Lp 5A ¢6 12 hoc sinh nit va 16 hoc sinh nam. Ti s6 phan tram giita s6 hoc sinh nit va s6
hoc sinh nam la:
A. 40% B. 75% C. 60% D. 35%
Phwong phap
Mudn tim ti s6 phan trim cua 2 sb, ta tim thuong hai sé d6 roi nhan két qua tim dugc véi 100.
Loi giai
Ti s6 phan trdm gitra s6 hoc sinh nit va s6 hoc sinh nam 1a:
12:16=0,75=75%

Chon B
Cau 4. V6ia=0,01thi 20,18:a="?
A. 2,018 B. 2018 C. 0,2018 D. 201,8
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Phwong phip

Mubn chia mét s6 thap phan cho 0,01 ta dich dau phay sang bén phai 2 chix s 0.

Loi giai

Vi a=0,01thi 20,18 : 0,01 = 2018

Chon B

Cau 5. S thich hop dién vao chd cham 5.6....1 > 5,689 la:

A.9 B.7 C.1 D.0

Phwong phap

Dua vao céch so sénh sb thap phan dé chon dép an thich hop

Loi giai

Ta c6 5,691 > 5,689

Chon A

Cau 6. Mua 4 m vai phai tra 320 000 dong. Hoéi mua 6,8 m vai cung loai phai tra nhiéu hon bao
nhiéu tién?

A. 80 000 dong B. 224 000 dong C. 544 000 ddng D. 2 176 000 dong
Phuwong phap

- Tim gia tién caa 1 m vai = Gia tién cua 4 mét vai : 4

- Tim gié tién khi mua 6,8 m vai

- Tim sé tién phai tra nhiéu hon

Léi giai

Gia tién cua 1 m vai 1a: 320 000 : 4 = 80 000 (ddng)

Gia tién cua 6,8 m vai 1a: 80 000 x 6,8 = 544 000 (dong)

Mua 6,8 m vai cing loai phai tra nhiéu hon sé tién 1a: 544 000 — 320 000 = 224 000 (dong)

Chon B

Il. TU LUAN

Cau 1. Viét sb thich hop vao chd cham.
a)1,95ha=............ m?

b)5tin 6 kg=......... tan

c) 102m2 4dm?=....... m?
d)231ha=.......... km?

Phwong phap
Ap dung cach doi:
1ha = 10 000 m? ; 1 kg = 0,001 tan
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© 1dm?= 0,01 m? ; tha = 0,01 km?
Loi giai

a) 1,95 ha = 19 500 m?

b) 5 tan 6 kg = 5,006 tan

¢) 102m? 4dm? = 102,04 m?

d) 231 ha = 2,31 km?

Cau 2. Tim x biét:

a)025xX=1265—3% b) xx6,2+xx3,8=201,7

Phwong phap

- Tinh gié tri vé phai

- Mudn tim thira s6 chua biét, ta lay tich chia cho thura s6 kia
Loi giai

a) 0,25><X:12,65—3%

0,25xx=12,65-3,25

0,25xx=9,4
x=9,4:0,25
x=37,6

b) xx6,2+xx3,8=2017
X (6,2+3,8) = 201,7
xx10 = 201,7
X =201,7:10
x = 20,17

Cau 3. Tinh dién tich phan t6 ¢am cua hinh bén.

11,5 cm
Phwong phap
- Bg dai day IC
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- Dién tich tam gidc — D6 dai déy x chiducao:2
Loi gidi
Po dai day IC la;
11,5-8=3,5(cm)
Dién tich tam giac BIC la:
3,5x4,2:2=17,35 (cm?)
Pap sb: 7,35 cm?
CAu 4. Nguoi ta trong lda trén mot thira rudng hinh chix nhat ¢ chu vi 300 m, chiéu rong ngan hon
chiéu dai 50 m.
a) Tinh dién tich thira ruong do?
b) Biét rang trung binh ctr 10 m? thu hoach duoc 30kg thoc. Hoi thira ruong thu hoach duoc bao
nhiéu ta thoc?
Phuwong phap
a)
- Tim ntra chu vi
- Tim chiéu dai va chiéu rong theo bai toan tim hai s6 khi biét tong va hiéu
- Dién tich thira ruong = chiéu dai x chiéu rong
b) Sb kg théc = Dién tich : 10 x 50
Loi giai
a) Ntra chu vi cua thira rugng do la:
300 : 2 = 150 (m)
Chiéu dai thira ruong la:
(150 + 50) : 2 = 100 (m)
Chiéu rong thira ruong 1a:
150 — 100 = 50 (m)
Dién tich thira ruong la:
100 x 50 = 5000 (m2)
b) Thira rudng thu hoach duoc sé kg théc 1a:
5000 : 10 x 30 = 15000 (kg)
Doi: 15000 kg = 150 ta
Pap so: a) 5000m?
b) 150 ta théc
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